
1. 32009 + 72009 을 10 으로 나눈 나머지를 구하여라.

0

3, 32, 33, 34, · · · 을 10 으로 나눈 나머지는
3, 9, 7, 1, · · · 과 같이 반복되고,
7, 72, 73, 74, · · · 을 10 으로 나눈 나머지는
7, 9, 3, 1, · · · 과 같이 반복된다.
2009 = 4× 502+ 1 이므로 32009 을 10 으로 나눈 나머지는 3 을
10 으로 나눈 나머지 3과 같고,
72009 을 10 으로 나눈 나머지는 7 을 10 으로 나눈 나머지 7 과
같다.
따라서 32009+72009 을 10으로나누면 3+7 = 10에서나머지는
0 이다.
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2. 가로가 7x 이고 세로가 5 인 다음과 같은 직사각

형이 있다. 이 직사각형을 가로는
1

2
배만큼 줄이

고 세로는 3y만큼 늘린다고 한다. 이때 변화된
직사각형의 넓이는?
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변화된 직사각형의 가로의 길이 : 7x × 1

2

세로의 길이 : 5 + 3y
변화된 직사각형의 넓이 :
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